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ТАКТИКА ПОВЕДІНКИ ПРАЦІВНИКІВ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ У НЕБЕЗПЕЧНИХ 

СИТУАЦІЯХ

Кожного дня правоохоронці вимушені стикатись із 
небезпечними ситуаціями, задля спокою людей. 
Забезпечення особистої безпеки працівника поліції 
зумовлюється його індивідуально-психологічними 
особливостями, рівнем фізичного розвитку та інтелекту, 
моральними засадами особистості, рівнем і змістом 
віктимності, навичками і вмінням вирішувати 
конфліктні ситуації.
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Основним завданням поліції є охорона громадського 
порядку і боротьба із злочинністю. Виконуючи вказану 
задачу, співробітникам МВС доводиться в процесі 
припинення злочинів та адміністративних 
правопорушень затримувати осіб, які їх вчинили. 
Відповідно до нормативних актів МВС України 
співробітники повинні дотримуватися вимог, за якими 
в залежності від характеру і ступеня небезпеки, сили 
опору шкоди, яку завдають внаслідок застосування 
бойових прийомів боротьби, фізичної сили, повинен 
бути мінімальним. 

Формування готовності працівників до застосування 
заходів примусового впливу здійснюється головним 
чином у процесі фізичної та вогневої підготовки. 
Надійне володіння навичками бойових прийомів 
боротьби в складній критичній ситуації дозволить 
зберегти життя і здоров'я співробітнику. Дана 
обставина визначає надзвичайну важливість і 
актуальність навчання прийомам, вдосконалення їх до 
рівня навику. У процесі всієї службової діяльності 
співробітники часто зустрічаються з ситуаціями нападу, 
які вимагають застосування фізичної сили, бойових 
прийомів боротьби.

В момент погрози вбивством співробітник зазвичай 
знаходиться в стані сильного хвилювання і йому 
складно адекватно сприймати і оцінювати об'єктивну 
реальність критичній ситуації. Однак, в цей момент все 
ж необхідно зберегти самовладання і позначити кілька 
умов виконання майбутнього прийому обеззброєння. 
Важливо визначити: дистанцію до збройної руки 
правопорушника; однією або двома руками утримується 
зброю; наявність спільників правопорушника. Якщо 
вдається зав'язати розмову, то з першими обговореними
словами сильне хвилювання співробітника, як правило, 
проходить. В цьому випадку необхідно відзначити 
також деяку дуже важливу інформацію для підготовки 
та здійснення прийому обеззброєння. Велике значення 
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має: місце знаходження, одяг правопорушника, 
психологічний стан правопорушника. Важливо, як 
якнайшвидше відновити самовладання і озирнутися. 
Приміщення може бути великим, достатнім для 
маневрування, виконання амплітудного прийому. Але 
події можуть відбуватися і в будівлі, захаращеному 
різними предметами, що ускладнює виконання 
прийомів. Часто подібні випадки відбуваються в кабіні 
ліфта або в іншому обмеженому від «сторонніх очей» 
просторі. Для цього випадку в арсеналі бойових 
прийомів боротьби співробітника також повинна бути 
пара надійних способів обеззброєння[1].

Огляд одягу правопорушника актуальний особливо у 
зимовий час. В цьому випадку важливо відзначити: 
закривають чи рукава одягу зап'ястя правопорушника, 
а також товщину, довжину і щільність верхнього одягу, 
висоту коміра. Якщо зап'ястя закриті товстим, щільним 
рукавом, то прийоми з використанням больових впливів 
на кисті і лікоть будуть неефективні. Наявність довгою, 
щільною верхнього одягу у правопорушника також 
ускладнює нанесення точних і сильних ударів по його 
вразливим зонам.

Оцінка психологічного стану правопорушника дуже 
важлива для вибору моменту початку прийому 
обеззброєння. Якщо злочинець перебуває в стані 
алкогольного сп'яніння, то його увагу досить знижено, і 
цим необхідно скористатися. Сильне емоційне 
збудження правопорушника говорить про його страх, 
невпевненість в своїх силах і сумніви в своїх подальших 
діях. В цьому випадку необхідно усвідомити, що шанси 
співробітника на успішне виконання прийому досить 
високі. Найскладніше виявитися в ситуації, коли 
правопорушник спокійний і впевнений в собі[2]. В 
даному випадку правоохоронцю для виконання 
прийому обеззброєння необхідно або чекати випадку 
зовнішнього стороннього відволікання уваги, або 
самому хибним сигналом відвернути його увагу. 



Організаційно-правове забезпечення 
підрозділів превентивної діяльності Національної поліції. Дніпро, 2020 

320

Прийом обеззброєння закінчується 
підпорядкуванням волі правопорушника волі 
співробітника як представника влади. Після того як 
правоохоронець переконався , що зловмисник під 
впливом больового прийому відмовився від своїх 
подальших дій, необхідно перейти до затримання і 
супроводу. В цьому випадку дуже важливий момент 
переходу від одного прийому до іншого. Так як не 
можна слабшати вольовий контроль правопорушника. 
Швидкі, грамотні дії співробітника відразу покажуть 
його високу професійну підготовленість. Своїми діями і 
командами необхідно переконати злочинця відмовитися 
від спроб вирватися і протидіяти законним діям 
співробітника[3].

На завершення можу сказати, що атуальність 
володіння співробітниками МВС тактикою застосування 
прийомів захисту при загрозі зброєю складно 
переоцінити. Уміння тактично грамотно діяти в 
критичній ситуації необхідно і для досвідчених 
правоохоронців, і для працівників органів внутрішніх 
справ, вперше прийнятих на службу, слухачів курсів 
професійного навчання, а також і курсантів організацій 
МВС України.

Література:
1. URL: https://arm.naiau.kiev.ua/books/

occupational_h_s/info/lec10.html
2. Бурдін М. Ю. Національно-патріотичне 

виховання курсантів та студентів у вищих навчальних 
закладах із специфічними умовами навчання МВС 
України як невід’ємна складова виховної функції 
держави. Правоохоронна функція держави: теоретико-
методологічні та історико-правові проблеми. Харків, 
2017. С. 16–18. URL: http://www.univd.edu.ua/general/
publishing/konf/27_10_2017/pdf/3.pdf (дата звернення: 
11.04.2018)



Організаційно-правове забезпечення 
підрозділів превентивної діяльності Національної поліції. Дніпро, 2020 

321

3. Юрій І. А. Правові аспекти національно-
патріотичного виховання особистості в системі відомчих 
навчальних закладів МВС України. Науковий вісник 
Ужгородського національного університету. Серія 
Право. 2015. Вип. 30, т. 1. С. 64–69.

Никитенко Дмитро Сергійович, 
курсант 2 курсу 

факультету підготовки фахівців 
для органів досудового розслідування 

Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
Блінова Ганна Олександрівна, 

доцент кафедри адміністративного права, 
процесу та адміністративної діяльності 

Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ, 

доктор юридичних наук, доцент

ВЗАЄМОДІЯ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ З 
ГРОМАДСЬКІСТЮ У ПРОТИДІЇ ПІДЛІТКОВІЙ

НАРКОМАНІЇ

Підлітки завжди були складною категорією 
населення, вони характеризувалися проявом своєї 
імпульсивної поведінки та незвичного типу мислення 
для вже дорослої людини. Стрімкий розвиток сучасного 
суспільства дав поштовх до розвитку проблемних 
питань серед підлітків. На жаль, такі питання частіше 
за все пов’язані з порушенням закону, наприклад, 
порушення у сфері обігу наркотичних речовин та 
вогнепальної зброї.

Як зазначають вчені, найбільшою проблемою серед 
підлітків у сучасному світі є незаконний обіг 
наркотичних засобів. Дане явище зазвичай характерне 


